
Παγκόσμια Ημέρα Διαπίστευσης 9 Ιουνίου 2017 

 

Διαπίστευση: Παροχή εμπιστοσύνης στις κατασκευές και στο δομημένο περιβάλλον 

 

Η 9η Ιουνίου 2017 σηματοδοτεί την Παγκόσμια Ημέρα Διαπίστευσης ως μια 

παγκόσμια πρωτοβουλία, η οποία ιδρύθηκε από κοινού από το Διεθνές Φόρουμ 

Διαπίστευσης (IAF) και τη Διεθνή Συνεργασία Διαπίστευσης Εργαστηρίων (ILAC), 

για την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία της διαπίστευσης. Το θέμα του 

τρέχοντος έτους επικεντρώνεται στο πώς η διαπίστευση μπορεί να υποστηρίξει 

επαγγελματίες στον κλάδο των κατασκευών, από εργολάβους, κατασκευαστές, 

σχεδιαστές, μηχανικούς έως και τους νομοθέτες. 

 

Η διαπίστευση μπορεί να προσφέρει: 

 1. Την εμπιστοσύνη ότι τα παραγόμενα δομικά προϊόντα και πρώτες ύλες είναι 

ασφαλείς και πληρούν τις προδιαγραφές, μειώνοντας έτσι τις πιθανές καθυστερήσεις, 

την αποτυχία προϊόντων και το κόστος του έργου. 

2.  Την παροχή ενός ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος για τους εργαζομένους 

3. Την χρήση διαπιστευμένου οργανισμού για τη διενέργεια ανεξάρτητης 

αξιολόγησης η οποία παρέχει την απόδειξη εφαρμογής της δέουσας ορθής 

επαγγελματικής πρακτικής σε περίπτωση νομικών ενεργειών. 

4. Την εμπιστοσύνη στην ασφάλεια των νέων και υφιστάμενων κτιρίων και της 

γενικής υποδομής. 

 5. Την εμπιστοσύνη στις απαιτήσεις σχετικά με την αειφορία, την περιβαλλοντική 

και ενεργειακή απόδοση των εμπορικών και οικιακών κτιρίων. 

 

Στο επίπεδο των δοκιμών όλα τα ανωτέρω μπορούν να μεταφραστούν σε δοκιμές 

δειγμάτων αμιάντου, βακτηρίων λεγιονέλλας, ακουστικής και θορύβου, ηχομόνωσης 

και ποιότητας ατμοσφαιρικού αέρα, χρωμάτων και επιχρισμάτων, δομικών υλικών, 

παραθύρων-υαλοπινάκων, ελέγχους συγκολλήσεων κλπ.  

Στο επίπεδο των πιστοποιήσεων αυτά αφορούν μεταξύ άλλων την πιστοποίηση 

εγκαταστάσεων ανανεώσιμης ενέργειας, την εγκατάσταση συστημάτων συναγερμού 

και ασφάλειας, επιθεωρήσεις πυρασφάλειας, έρευνες σχετικά με τον αμίαντο, και 

επιθεωρήσεις ανελκυστήρων και δοχείων υπό πίεση. 

 

Συνεπώς η διαπίστευση μπορεί να υποστηρίξει τον κατασκευαστικό κλάδο ώστε να 

ανταποκριθεί στην ανάγκη για πιο έξυπνες, καθαρότερες και ασφαλέστερες 

κατασκευές, παρέχοντας διαβεβαίωση για την ασφάλεια του εργατικού δυναμικού 

στο χώρο εργασίας, την ποιότητα και την προέλευση των δομικών προϊόντων και 

πρώτων υλών, την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων, την ασφαλή εγκατάσταση 

ηλεκτρικών δικτύων και δικτύων φυσικού αερίου και τη μακροπρόθεσμη 

βιωσιμότητα των κτιρίων. 

 

Η Διοικούσα Επιτροπή της Ε.Ε.Χ. χαιρετίζει τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 

Διαπίστευσης 2017 δίνοντας έμφαση στην αδιαμφισβήτητη   συμβολή της επιστήμης 

της χημείας στο χώρο των κατασκευών και του δομημένου περιβάλλοντος. 

 
 


